

Ελληνική εταιρεία ετών 190

Στις 24 Σεπτεμβρίου του 1828 ο πρώτος κυβερνήτης της Ελλάδας Ιωάννης Καποδίστριας υπογράφει το ΙΖ' ψήφισμα που εκδίδεται στον Πόρο «περί συστάσεως τακτικής ταχυδρομικής συγκοινωνίας» ιδρύοντας «Ταχυδρομείον Γενικόν». Με το ίδιο ψήφισμα συστήνονται τα πέντε πρώτα κεντρικά ταχυδρομεία «εις Άργος, εις Τριπολιτσάν, εις Επίδαυρον, εις Αίγιαναν και εις Σύραν». Εννέα

πεζοί και δεκαέξι έφιπποι ταχυδρόμοι συνέλεξαν την αλληλογραφία από την ύπαιθρο και τη διένειμαν στους παραλήπτες της. Την ίδια μέρα διορίζεται ο Αλέξιος Λουκόπουλος ως πρώτος γενικός διευθυντής του Ταχυδρομείου της Ελλάδας, με υπογραφή του γραμματέα Επικράτειας Σπυρίδωνα Τρικούπη, «κατά το ψήφισμα υπ' αρ. 6550 και κατά τις διατάξεις της Κυβερνήσεως υπ' αρ.

6557». Ο Αλέξιος Λουκόπουλος μαζί με τον Δημήτριο Περρούκα συνέταξαν τον πρώτο κανονισμό των Ταχυδρομείων που εκδόθηκε το 1828. 190 χρόνια αργότερα, τα ΕΛΤΑ παραμένουν σε λειτουργία με 6.000 εργαζόμενους, 672 καταιστήματα και 577 ταχυδρομικά πρακτορεία, όντας η μακροβιότερη ελληνική εταιρεία. **Φ.Ζ.**

[SID:12146992]

Αύριο από το Πενταμελές Εφετείο για την αιματηρή ληστεία που είχε συγκλονίσει την Κάτω Αχαΐα

Η ώρα της απόφασης

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ Α. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ

Στο ακροατήριο έφθασε για δεύτερη φορά η ένοπλη αιματηρή ληστεία σε βάρος του υποκαταστήματος των **ΕΛΤΑ** με λεία 235.000 ευρώ, που πριν από εννέα χρόνια είχε συγκλονίσει την Κάτω Αχαΐα.

Οι κατηγορούμενοι αρνούνται την εμπλοκή τους

Το Πενταμελές Εφετείο Κακουρηγημάτων Πατρών προ ημερών εκδίκασε την υπόθεση που αφορούσε στη συγκρότηση εγκληματικής οργάνωσης με σκοπό τη διάπραξη ληστειών και αύριο θα ανακοινώσει την απόφασή του.

Πρωτόδικα, τον Μάρτιο του 2015 το Τριμελές Εφετείο Κακουρηγημάτων Πατρών είχε κρίνει ενόχους τρεις κατηγορούμενους (έναν Έλληνα και τρεις αλλοδαπούς, έναν ρουμανικής και δύο αλβανικής υπηκοότητας), επιβάλλοντάς τους ποινή καθείρξεως 47 ετών και 10 μηνών (εκπτώτα τα 25 έτη), ενώ είχε κριθεί αθώος ο τέταρτος κατηγορούμενος, ελληνικής υπηκοότητας, συγγενικό πρόσωπο με τον πρώτο καταδικασθέντα.

Κατά την εκδίκαση της υπόθεσης σε δεύτερο βαθμό, ο βασικός κατηγορούμενος, ο ημεδαπός, αρνήθηκε την όποια συμμετοχή του στα αδικήματα που του καταλογίζονται, υποστήριξε πως είναι αθώος και ευελπιστεί στην δικαίωσή του. Μάλιστα, ο συνήγορος υπεράσπισής του υποστήριξε πως δεν υπάρχουν στοιχεία που να πιστοποιούν την συμμετοχή του και εξέφρασε στο Δικαστήριο έντονες αμφιβολίες για την προανακριτική έρευνα της ΕΛ.ΑΣ. Τις κατηγορίες αρνείται και ο Ρουμάνος συγκατη-



γορούμενός του, διά μέσου του συνηγού του.

Οι δύο άνδρες είχαν συλληφθεί στις 2-2-2010, ενώ σε πρώτο βαθμό η υπόθεση εκδικάστηκε τον Μάρτιο του 2014.

Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, ήταν 29 Δεκεμβρίου του 2019 όταν τα μέλη της εγκληματικής οργάνωσης φορώντας κουκούλες εισέβαλαν στο υποκατάστημα των ΕΛΤΑ και αφάιρεσαν τους σάκους με χρήματα, που προοριζόνταν για συντάξεις. Στην έξοδό τους ένας αστυνομικός προσπάθησε να τους ακινητοποιήσει και δέχτηκε καταγισμό πυρών με αποτέλεσμα να τραυματιστεί στο δεξί πόδι και στο ύψος του μηρού και της κνήμης. Πέραν του αστυ-

φύλακα από θραύσματα βολίδων τα οποία εξοστρακίστηκαν τραυματίστηκαν ελαφρά δύο πολίτες διερχόμενοι τυχαία από το σημείο και προκλήθηκαν υλικές ζημιές σε παρακείμενο ξενοδοχείο και σε τρία σταθμευμένα Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητα.

Επίσης, σύμφωνα με το κατηγορητήριο, «τα ίδια άτομα είχαν διαπράξει με την ίδια μέθοδο, άλλες δύο ληστείες σε τραπεζικά ιδρύματα, στις 11 Νοεμβρίου 2009 στις Ερυθρές Μεγαρίδος Αττικής, σε υποκατάστημα της ΕΤΕ, από όπου αφάιρεσαν 10.600,00 ευρώ και στις 8 Δεκεμβρίου 2009 στο Βέλο Κορινθίας, στο υποκατάστημα της ΕΤΕ, από όπου αφάιρεσαν 6.000 ευρώ.